责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 买来正品"庖丁解牛"等比放大仿制售卖

# 上海警方破获全国首例仿制变形金刚案

在变形金刚玩具圈内颇有影响 力的收藏者, 拿到限量或绝版玩具 后,竟然拆解正品后绘制零件3D 图纸,并将图纸出售给公司讲行等 比放大仿制后出售。今年6月,上 海警方成功侦破全国首例侵犯变形 金刚玩具品牌著作权案, 捣毁一个 产、包装售卖的全链条犯罪团伙, 抓获犯罪嫌疑人 5 名,缴获仿制产 品及零部件近30种3万余件,涉 案销售金额上亿元。

### 130余名工人 每天生 产假冒玩具1500件

2019年4月, 孩之宝商贸(中 国) 有限公司向上海市公安局虹口 分局举报, 称有人仿制其公司生产 的变形金刚模型玩具,通过网络电 商平台大肆销售获利,严重影响孩 之宝公司的产品销售, 其行为涉嫌

被举报的是一家名为"威将" 的模型制作公司, 主销产品就是各 类模型玩具, 在各大网络电商平台 均设有专卖店。经过将该公司在售 的几款变形玩具与孩之宝公司的同 款变形金刚玩具对比后, 警方发现 孩之宝公司产品上标注的是"变形 金刚"并根据不同电影作品划分系 列并命名,而威将公司产品包装上 统一标注的是"变形模型玩具" 打开包装取出玩具, 两家公司的产 品从外观看仅仅在体积大小上有所 区别, 其他的结构和零部件目视都 极其相似。

警方随后将威将公司的产品和 孩之宝公司的变形金刚玩具一起送 至权威机构作知识产权司法鉴定, 结果显示多款产品整体外观构形实 质相似。据介绍,实质性相似就是 指在造型、风格以及结构方面基本 相同,没有实质性的区别。虽然在 局部细节方面有较小改动, 但未脱 离原作品的基本表达。这就说明, 威将公司存在主观故意仿制孩之宝 公司的变形金刚玩具牟利的行为, 该行为确已涉嫌侵犯孩之宝公司的 著作权。据此, 虹口公安分局立即 成立专案组进行立案侦查。

专案组很快找到了威将公司位 <sup>一</sup>东汕头的公司和工厂, 在这座 占地约8300平方米的厂房内,每 天有 130 余名工人参与制作,8条 生产线同时运作, 日均出货量在 1500 件左右,通过物流发往全国各

警方发现该公司主要由老板李 某、厂长张某和设计师曲某等人负 责管理, 而仿制的图纸主要由另一 家位于上海的设计公司老板安某提 供。在变形金刚玩具爱好者圈里, 安某颇有名气, 无论是收藏数量还 是把玩经历,安某都有非常高的话 语权。然而,安某却凭借着自己对 这个产业的熟悉, 开始帮助威将公 司仿制变形金刚玩具。

6月上旬,虹口警方将涉嫌侵 权的李某、张某、安某等5名犯罪 嫌疑人抓获,并在工厂内当场查获 各类侵权玩具模型及零部件 3 万余

### 拆解正品制图 等比放大仿制

到案后,据安某交代,他利用 自己在变形金刚玩具圈内的影响 力, 诵讨各种渠道获得孩之宝公司 的各种变形金刚玩具产品,其中不 乏一些限量或绝版的款式。然后安 某诵讨逐一拆解玩具零件讲行逆向 研发,并绘制每个零件的 3D 图 纸,随后贩售给威将公司。李某在 得到图纸后,根据图纸将每个零件 按相同比例放大后开模注塑,上线 拼装, 最终完成一款与正版孩之宝 变形金刚玩具外观构形基本相似, 但体积更大的产品。该款产品的定 价会与被仿制的原版价格持平,而 安某则根据该款产品销售额的 10% 获得提成。威将公司生产的仿制品 虽然较孩之宝的原版产品体积更 大,但把玩手感上却相差很多,例 如关节扭转的角度、扭动的紧实感 和顺畅感等,并且仿制品在变形时 经常会发生零件脱落的情况

安某、李某等主要犯罪嫌疑人 对侵犯著作权的行为心知肚明,但 低成本的抄袭所带来的高额利润最 终驱使他们铤而走险。目前,5名 犯罪嫌疑人已被虹口区人民检察院

在办案中警方发现,一些犯罪 分子甚至通过注册自有商标来掩盖 盗版侵权之实。在针对不同客户群 体的销售策略上,犯罪分子也特别 地加以区分:针对境内客户,他们 在各类社交平台上发布广告,并在 电商平台上进行销售:针对境外客 户,他们则专门建立屏蔽中国地区 的售假网站, 反侵正品权利人的本 国市场。

对此, 上海警方表示, 将加大 网络巡查力度,不断强化知识产权 保护, 助力打造尊重知识价值的国 际一流营商环境。

### 浦东机场 一货机机身起火

□通讯员 李岩 摄影报道

本报讯 7月22日下午15时57 分, 上海浦东国际机场 T1 航站楼停 机坪一架国际货运航班机身起火,上 海市消防应急救援总队、武警上海市 总队机动第一支队接到命令后第一时 间赶赴事发地域现场处置。

在多方力量密切协同配合下,17 时 01 分成功控制扑灭火势。

事故原因正在讲一步调查中。



□见习记者 谢钱钱

本报讯 单身女青年网上邂逅 "优质男",对方不仅会嘘寒问暖, 还会传授生财之道。自以为财富、 爱情双丰收时, 幸福却戛然而止, 多年的积蓄被骗, 男友也"远走高 飞"。近日, 普陀警方成功侦破一 起电信网络诈骗案件,目前,犯罪 嫌疑人已被刑事拘留。

4月14日,李女士在某婚恋 网站上结识了一名在网络公司工作 的"优质男",两人很快陷入热恋。 一次闲聊中,"优质男"透露自己

谎称有关系可免票款

两男子火车站诈骗被拘留

□记者 陈颖婷 通讯员 吕梦婷

苏州站派出所接连接到旅客报警,称

在苏州火车站附近被两名男子以有 "内部关系"可以让未买到目的地车

票的人顺利上火车为名骗取钱财。经

过上海铁路公安处苏州站派出所民警

深入分析案情、多方调查取证, 最终

于 7 月 17 日将该"诈骗二人组"张

的孙某和 29 岁的张某组成, 目前,

张某、孙某因涉嫌诈骗分别被处以行

政拘留 15 日、10 日的处罚。

该"诈骗二人组"由现年34岁

某和孙某抓获。

本报讯 近期 上海铁路公安外

# 深陷"杀猪盘"女子被"男友"骗40余万

正在负责某彩票公司的后台, 可以 通过技术手段捕捉到"漏洞"提高 中奖概率,称自己已经小赚了一

起初,李女十有些怀疑,天上 不会掉馅饼。为了打消李女士的疑 "优质男"主动将自己的彩票 账户提供给她使用, 让李女士先预 存一笔钱,接着在其所谓的系统 "漏洞"时间段内买进。经过一番 操作, 账户里果然多了不少钱, 还 立刻成功提现。

尝到甜头后, 李女十心动不 已,第二天便注册账户,陆续向账

完值,李女士便发现自己的账户被 莫名冻结,系统提示解锁还需充值 20万元。李女士第一时间想到了 自己的"男友",正当她准备联系 时,发现自己已被对方拉黑。此 时,李女士才如梦初醒,方知被 骗,来到派出所向警方报案。

警方接报后立即开展调查,很 快锁定犯罪嫌疑人陈某。7月8 日,民警在福建漳州将犯罪嫌疑人 陈某抓获。目前, 陈某已被警方依 法刑事拘留,案件正在进一步侦办

# 疫情期间窝藏逃犯 3人被批捕!

□记者 胡蝶飞 通讯员 王晓阳

本报讯 老公犯了事被警方 追捕,妻子应该怎么做?朋友要 你带他出去躲两天警察, 你帮还 是不帮?近日,虹口区人民检察 院办理了一起案件: 崔某、何 某、常某三人为一名在逃嫌犯提 供隐匿藏所,并帮助其转移躲藏 ……最终三人被虹口检察院以涉 嫌窝藏罪批准逮捕。

2019年12月,蔡某得知自 己被公安机关以涉嫌诈骗罪批准 刑事拘留并上网追逃。为逃避追 捕,蔡某联系好友何某将自己送 到本市一小区,落脚在该小区-

间空置房屋内。疫情爆发后, 小 区被封闭,蔡某得以躲藏三个月 之久。其间,蔡某的妻子崔某明 知丈夫被公安机关通缉, 仍出资 为蔡某购买跑步机、家电、药 品、食物等生活用品,并多次至 该藏匿处与蔡某见面。3月底, 疫情基本结束, 蔡某又辗转至何 某的出租屋、常某的车中藏匿。 何某、常某到案后交代, 是朋友的请托,不好意思拒绝。

最终警方将崔某、何某、常 某三人抓获,在逃的蔡某也迫于 压力投案自首。

检察官认为, 崔某、何某、 常某的行为已涉嫌窝藏罪, 应当 依法追究刑事责任。

□记者 夏天 通讯员 张敏 称"血虫") 多次至指定医院捐献

非法组织多人卖血倒卖献血证

本报讯 根据我国《献血法》, 持无偿献血证的患者或家属手术可 优先用血,安排手术,这让一张 无偿献血证"弥足珍贵,也让不 法分子瞄准了这一机会, 做起了非 法组织卖血并倒卖献血证的不法勾 当。日前,杨浦区人民检察院以涉

嫌非法组织卖血罪对李某等7人依

李某等7人被依法批准逮捕

2018年年底至今年2月. 月 名犯罪嫌疑人(俗称"血头")各 自长期"蹲点"上海各大医院,大 量收集急需献血证、用于输血治疗 的客户信息。与此同时, 他们通过 网络平台发布、医院周边散发名片 等方式散布有偿收购献血证等信 息,以金钱为诱饵,招揽多人(俗

血小板。待这些"血虫"们获取"无 偿献血证"后,犯罪嫌疑人以几百元 的价格从"血虫"手中收购献血证, 随即再加价倒卖给客户, 从中非法 牟利。而购买这些献血证的"客户" 通常是一些身患血液疾病或急着做 手术的患者及患者家属。

检察官表示, 血液是多种疾病 的传染源头和渠道, 为防止危害公 共安全,确保人民群众生命和身体 健康, 相关卫生管理部门须堵漏建 制,从源头上加强献血过程的管 理,严格执行并加大宣传无偿献血 工作制度。而对于任何为谋取利益 而非法组织他人买卖血液的行为, 检察机关必将严惩不贷。在此特别 提醒大家必须严格遵守"无偿献血

# 休假中的消防员偷偷归队



### □记者 夏天 王湧 摄影报道

本报讯 王征吉是上海消防救 援总队应急通讯与车辆勤务大队报 警分队的一员。儿子刚出生, 回到 芜湖家里休产假的王征吉在7月 19 日晚得知"上海消防救援总队 跨区域专业增援队"兵发安徽的消 息。第二天,王征吉 7 点钟就赶到 驻扎所在地三叉河初级中学, 回到 自己的岗位。此时距离大部队抵达

仅有两小时。王征吉火线入队,在 前方指挥部担任机要工作。

由于指挥部是整个上海增援队 的大脑,必须24小时运转,所以 王征吉每天仅睡二四个小时是常 态。记者采访当天,他刚刚过去的 一天是这样安排的:早上7点到 岗,次日凌晨2点离岗。仅仅休息 一个小时后,凌晨3点到5点又轮 到值班。图为王征吉跑步前进,穿 梭于各个点位报送信息

上海起复投资有限公司遗失财务专用单闻企业管理咨询资明作事务所。 上海鼎闻企业管理咨询财务, 上海鼎成企业管理咨询财务, 任有限分类。 任有限分类。 章名意枚,声明作废。 上海华凡置业有限公司遗失公 310114001873206, 声明作完上海驰诺物流有限公司沪D25102遗失车辆营运证正副本,声明作废上海市嘉定区外冈镇家兵建材店遗失营业执照副本,注册号:131011460044492 21011460UU444251, 声明作 上海菌腮思餐饮管理有限公司第 公司遗失营业执照正副本, 证單編 上海市宝山区玮玮服装店遗失 营业执照正副本,注册号 92310106MA1KEY2K29,声明作 陈志伦遗失营业执照正副本,册号:310230600471100 查证人 即吸入耳业界限止刷不,统一社会们 用代码92310116MAIL/42PXI)声明作尼 上海艺戬建筑装饰有限公司员 失营业执照正副本、统一社会信用 (持码:91310126MAIHVIAR6A; 2 章、法人章各壹枚,声明作及 上海市管吃区再回集客美发生 生增值税普通发票记账联22张,发复

0000201606200714, 声明作 上海善敏针织厂遗失营业执 三副本,正本编号: 270 信用代码:91310114MAIGBEKSOB; 股东会决议即日起注销,特此公 上海绮媛商贸有限公司统一社 信用代码:913101013124870656, 股东会决议即日却社群

发系决定即日起注销,特此公告 上海娄宁企业管理咨询中心(有限 以信用代码913102303986275224

上海海檀投资有限公司 3122483046经职立第